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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:1483 av Jonas Jacobsson Gjörtler (M) Hamnstrejkens miljöpåverkan

Jonas Jacobsson Gjörtler har frågat miljöministern om vilka åtgärder hon är beredd att vidta inom sitt ansvarsområde i regeringen med anledning av arbetsmarknadskonflikten i Göteborg. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.

Situationen i Göteborgs hamn är allvarlig och får konsekvenser på flera områden. Men det är inte regeringens sak att ta ställning för någon part i konflikten. Jag följer dock frågan nära. Det är parternas ansvar att komma överens och staten är behjälplig genom Medlingsinstitutet. 

Den svenska arbetsmarknadsmodellen bygger på att parterna reglerar villkoren på arbetsmarknaden genom överenskommelser om löne- och anställningsvillkor. En långtgående stridsåtgärdsrätt är en viktig förutsättning för att säkerställa en hög grad av kollektivavtalstäckning vilket i sin tur är nödvändigt för att den svenska modellen ska fungera. Konflikträtten ska därför vara fortsatt stark på svensk arbetsmarknad. 

Med det sagt utesluter jag inte att det kan behöva göras vissa ändringar i konflikträttens utformning. Att parter går till strid för att teckna kollektivavtal och reglera villkor är ett naturligt inslag i vår modell. Men i vilken utsträckning man ska få vidta stridsåtgärder i andra syften är en fråga som förtjänar att belysas. Dessutom kan arbetsgivare som har tecknat kollektivavtal och som omfattas av fredsplikt ändå drabbas av stridsåtgärder från andra arbetstagarorganisationer. Det kan finnas skäl att se över gällande regler även i detta avseende.

Mot denna bakgrund avser regeringen tillsätta en utredning som ska se över reglerna för att vidta stridsåtgärder i en situation där arbetsgivaren redan är bunden av kollektivavtal eller där skälet för att vidta stridsåtgärder är något annat än att uppnå ett kollektivavtal.

Rätten att vidta s.k. sympatiåtgärder, d.v.s. stridsåtgärd mot en arbetsgivare i syfte att stödja en lovlig konflikt mellan andra parter, kommer inte att omfattas av utredningsuppdraget. 




Stockholm den 9 juni 2017
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Ylva Johansson
image1.png
&
(5
(5
&
&

a

REGERINGSKANSLIET





